

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 149 (5234)

Четверг, 12 августа 1937 года

Год издания XVIII

Советская авиационная промышленность отержала новую замечательную победу. Завод легкой самолетостроения Наркомата оборонной промышленности построил новую советскую спортивно-гоночную машину № 18 конструкции инженера А. С. Яковлева.

Этот легкий спортивно-гоночный самолет представляет собой одноклассный глисса-моноплан с низко

расположенными крыльями. Размах крыльев 7 метров. Самолет имеет убирающиеся шасси и оборудован мотором малой мощности, всего в 140 лошадиных сил. Посадочная скорость 80—85 километров в час.

Самолет обладает прекрасными аэродинамическими качествами, благодаря чему при небольшой мощности мотора он может развивать скорость 300 километров в час.

Десятого августа старейший летчик-испытатель тов. Ю. Павлюковский впервые поднялся на этом самолете в воздух. Белоснежная птица, распластав свои легкие крылья, плавно кружила над аэродромом. При повторном взлете он убрал шасси, пикировал, летал брейинг полетом. Первые испытания прошли отлично. Машина хорошо слушалась летчика, прекрасно маневрировала. (ТАСС).

СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ НУЖНО РУКОВОДИТЬ

30 августа 1935 года знавший забойщик Донбасса Алексей Стаханов дал свою рекордную выработку угля и положила начало замечательному всенародному стхановскому движению. Два года, отделяющие нас от этого исторического дня, были периодом небывалого подъема промышленности, транспорта и сельского хозяйства в нашей социалистической стране.

Стахановское движение за эти два года развилось шире и вглубь, охватило все отрасли народного хозяйства, дало невиданный в истории человечества рост социалистической производительности труда, огромный размах творческой мысли трудящихся нашей страны.

Однако успехи социалистического строительства были бы еще крупнее, если бы мы лучше боролись с недостатками в нашей хозяйственной работе, если бы мы лучше воспитывали наши кадры, лучше организовали подбор работников, решительно искоренили канцелярско-бюрократические элементы в хозяйственной работе.

Эти слова тов. Молотова, произнесенные им на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б), относятся в первую очередь к руководителям тех предприятий, где стхановское движение не получило еще должного размаха и где в силу этого выполнение производственного плана идет на низком уровне.

Наша томская промышленность недавно подвела итоги своей полугодовой работы. Эти итоги показывают несомненный рост стхановского движения и увеличение выпуска валовой продукции по сравнению с прошлым годом. Но общие результаты работы предприятий Томска все же явно неудовлетворительны: вся томская промышленность в целом почти на 11 процентов недовыполнила своего полугодового плана.

На важнейших предприятиях города — заводе имени Рухминача, весовом заводе, фабрике карандашной дощечки, швейной фабрике производственных планы первого полугодия срывались из месяца в месяц. У руководства механического завода имени Рухминача долгое время стояли чуждые люди и пособники врагов: директор Широков, заведующий техническим отделом Сологуб и главный механик Некрасов. Они довели завод до того, что он выполнял свой полугодовой производственный план только на 86 процентов. Главнейший объект в номенклатуре готовых изделий, выпускаемых заводом, — электрообойный молоток системы Шаргунова — плохо внедрялся в производство. Выпуск молотка полностью не освоен и до сих пор. Точно так же был провален план выпуска ручного электросверла и некоторых других изделий, необходимых угольной промышленности Кузбасса. Цека часто протаскивала или давала лживый брак.

Весовой завод точно так же далеко не выполнил своего полугодового производственного плана. Директор завода тов. Иванов до самого последнего времени «успокаивал» себя и общественность баснями об отсутствии в Томске... лесоматериалов для изготовления весов. Однако стхановцы этого завода, готовые с честью встретить великую годовщину социалистической рево-

люции, уже в июле перекрыли месячный план и показали своим руководителям, что предприятие может работать хорошо, если оно будет снабжаться необходимыми сырьем, если среди рабочих будет организовано социалистическое соревнование. Такие стхановцы, как гг. Соколов, Гайнулин (слесаря), Стрибнев, Бурмалцев (кузнецы) и многие другие, дающие до 400 процентов нормы, свидетельствуют о том, что завод может быть передовым стхановским предприятием.

Отсутствие большевистского руководства социалистическим соревнованием, ударниками и стхановцами со стороны директоров таких предприятий, как дрожжевой завод, швейная фабрика и фабрика карандашной дощечки, не замедлило сказаться на выполнении производственного плана. На дрожжевом заводе вся работа по проведению социалистического соревнования перенорочена главному инженеру Сажокову. В результате никакой заботы о стхановцах не было, и стхановцы «исчезли».

Директор, партийная и профсоюзная организации швейной фабрики также не организуют социалистического соревнования, не знают своих стхановцев, не помогают им и не поощряют их.

Руководители этих и многих других предприятий города до сих пор не поняли и, очевидно, не хотят понять указаний товарища Сталина о том, что стхановским движением необходимо руководить, что на самотек в этом важнейшем деле полагаться нельзя, ибо это на руку только врагам, пытающимся тормозить стхановское движение.

Товарищ Сталин в своем докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б), подвергнув резкой критике глупую «теорию» о том, что, якобы, само стхановское движение способно ликвидировать последствия вредительства троцкистско-яноне-германских, бухаринских и прочих наймитов фашизма, потребовал усилить борьбу с вредительством, борьбу за ликвидацию вредительства, подтвердив со всей силой, что это является условием, необходимым для того, чтобы стхановское движение могло развернуться во всю ширь.

Близятся две замечательные даты: вторая годовщина стхановского движения и двадцатипятие Великой социалистической революции. Эти дни мы должны встретить новыми, еще никогда небывалыми производственными победами на наших предприятиях.

Транспортники станции Томск II первыми в городе начали готовиться к этим дням. Проведенные на транспорте стхановские декады дали высокие производственные показатели. В дело сейчас включаются еще 136 стхановцев, которые на много перевыполняют свои дневные и месячные задания.

Стахановцы, рабочие, инженерно-технические работники, руководители и партийные организации промышленных предприятий Томска должны мобилизовать все свои силы, всю свою энергию и волю к тому, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование имени двадцатипятилетия Великой социалистической революции, добываясь досрочного выполнения производственного плана 1937 года.



30 июля в Московском Центральном парке культуры и отдыха им. Горького состоялось народное гуляние, посвященное Всесоюзному дню железнодорожного транспорта Союза ССР. На снимке: (слева направо) секретари МК ВКП(б) тов. Волков, тов. Хрущев, нарком путей сообщения СССР тов. Магакевич в президиуме собрания стхановцев-кировоосовцев в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького.

ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ РЯДОВ РККА В ДОЛГОСРОЧНЫЙ ОТПУСК РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО КОМАНДНОГО И НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР
10 августа 1937 г. № 140 Гор. Москва

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пограничного и внутреннего охрана НКВД в долгосрочный отпуск рядового и младший командный и начальствующий состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

а) из частей с двухгодичным сроком службы — призыва 1935 г.;
б) из частей с трехгодичным сроком службы — призыва 1934 г.;
в) из частей с четырехгодичным сроком службы — призыва 1933 г.;
г) лиц с высшим образованием — призыва 1936 г., а из морского флота — призыва 1935 г., выдер-

жавших испытания на звание командного и начальствующего состава запаса.

2. Увольнение произвести:

а) из сухопутных, воздушных и морских сил РККА в период с 1 октября по 1 декабря с. г.;
б) из пограничной охраны НКВД — с 1 декабря 1937 г., а из внутренней охраны НКВД — с 30 декабря 1937 г.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах, дивизиях, судах и экипажах.

Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза — **К. ВОРОШИЛОВ.**

ДВА ПОГРАНИЧНИКА ЗАДЕРЖАЛИ ПЯТЕРЫХ ШПИОНОВ

АЛМА-АТА, 8 августа. (ТАСС).

Вечером два пограничника джаркентского отряда тт. Левандовский и Марковский выехали в ночной наряд. Местность неровная, гористая; здесь легко может укрыться враг. Надо быть особенно внимательными и бдительными.

Дошед до сопки, расположенной у самой границы, Левандовский заметил, что недалеко на советскую землю переходит человек. Вот он осторожно прошел мимо сопки и направился вглубь нашей территории. Левандовский ревансил, чтобы его задержать, но увидел, что по следам первого переходит границу еще четверо. Пограничники было только двое, но они решили задержать всех пятерых нарушителей, дав им возможность сперва углубиться в тил, а затем отрезать обратный путь. Пограничники подошли сзади к крадущимся нарушителям.

— Стой!

Под дулами винтовки четверо нарушителей новыновались громоу окрику. Один пытался бежать, но также был задержан.

За бдительную охрану советских границ командование отряда объявил тт. Левандовскому и Марковскому благодарность.

Под дулами винтовки четверо нарушителей новыновались громоу окрику. Один пытался бежать, но также был задержан.

За бдительную охрану советских границ командование отряда объявил тт. Левандовскому и Марковскому благодарность.

КОЛХОЗНИК ПОМОГ ЗАДЕРЖАТЬ ШПИОНОВ

АШХАБАД, 10 августа. (ТАСС).

Поздно вечером колхозник пограничного района товарищ Ходжа Кули заметил недалеко от своего аула двух всадников. Они ехали камышан, часто оглаживались. Такое поведение незнакомцев вызвало у Ходжа Кули подозрение. Он побегал на заставу и сообщил о подозрительных незнакомцах. Через некоторое время всадники были задержаны пограничниками. Они оказались шпионами-диверсантами, подосланными в СССР с территории одного из иностранных государств.

НЕФТЬ ПОД БУГУРУСЛАНОМ

КУПЬИШЕВ, 8 августа. (ТАСС).

Скважина № 1 на недавно открытом Бугурусланском месторождении нефти начала давать 10—12 тонн чистой нефти в сутки. За 10 дней эксплуатация добыто уже свыше 100 тонн нефти. Скважина переводится на обслуживание глубокого насоса.

В ближайшие дни начнется бурение скважины № 3 на расстоянии нескольких десятков метров от первой скважины.

На территории месторождения обследована нефтеносность около 4000 гектаров.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЧЕТНОГО СПИСКА ВОДИТЕЛЕЙ С.-Х. МАШИН

Постановление бюро краевого комитета ВКП(б) и краевого исполнительного комитета

- Принять предложение лучших мастеров комбайноуборки края об утверждении почетного списка водителей с.-х. машин.
- В почетный список водителей машин заносить выдающихся мастеров комбайноуборки, которые успешно борются за выполнение показателей, установленных красным совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.
- В обращении совещания установлены показатели — на комбайн «Сталинец» — 800 гектаров и «Коммунар» — 600 гектаров за сезон. В среднем не менее 40 гектаров на «Сталинец» и 30 гектаров на «Коммунар» в день.
- В почетный список водителей машин заносить также выдающихся мастеров трактористов и шоферов.
- Занесению в почетный список водителей машин подлежат:
 - Бригадиры тракторных отрядов, успешно борющиеся за выполнение 3500 гектаров на каждый трактор ЧТЗ в отряде и 1100 гектаров на колесный.
 - Трактористы, успешно борющиеся за выполнение годовой выработки в смену на каждый трактор ЧТЗ — 1800 гектаров и на колесный трактор не менее 600 гектаров.
 - Шофера МТС и совхозов, успешно соревнующиеся за показатели, установленные красным совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства за годовую перевозку на полугорной автомашине — 25 тысяч тоннокилометров и трехтонной автомашине — 50 тысяч тоннокилометров.
- Обязать директоров МТС и совхозов ежедневно сообщать крайзе и редакции «Советской Сибири» о ходе соревнования по выполнению показателей, установленных красным совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.
- Создать комиссию в составе тт. Шевари, Тимофеева и Мачумского, которым поручить работу по руководству красным соревнованием комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов, трактористов и шоферов.
- Почетный список водителей машин публиковать в «Советской Сибири» и «Сельской правде».

Секретарь крайкома ВКП(б) ШУБРИНОВ.
Зам. председателя крайисполкома ШВАРЦ.

ГЕНЕРАЛ МИАХА ОБ ИТОГАХ ПОСЛЕДНИХ БОЕВ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

По сообщению агентства Гавас из Мадрида, генерал Миаха в беседе с журналистами подвел итоги операций республиканцев за последние три недели на секторе Сиерры Гвадарамы. Миаха подчеркнул, что республиканские войска, заняв Брунете, Нихорну, Вильянува дель Парядья, продемонстрировали всю мощь своего наступления. Хотя мятежники заняли впоследствии Брунете, указал Миаха, — правительственные войска все же продвинулись вперед, тем самым улучшив свои позиции.

НАРОДНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ В ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

С сентября прошлого года во главе министерства народного просвещения Испании стоит коммунист Хесус Эрнандес. Своей главной задачей Хесус Эрнандес считает: сделать просвещение подлинно народным, доступным широчайшим массам и прежде всего ликвидировать неграмотность не только среди населения в тилу, но и среди бойцов на фронтах. Открыты тысячи новых школ. Число ветеранов классов для взрослых увеличилось. Декретом от 21 ноября 1936 года созданы «рабочие институты» (рабаки).

Доступ в «рабочие институты» открыт всем рабочим по кокартам профсоюзных организаций, причем государство обеспечивает учащимся на время учебы их прежний средний заработок. В сентябре новые «рабочие институты» открываются в Мадриде, Каталонии, Арагонии и др. местах.

Много внимания уделяет министерство просвещения детям. Сотни детских колоний открыты для малышей, эвакуированных из Мадрида. В одном только Леванте уже функционирует более 500 детских колоний, в которых наши солдаты приют 60.000 детей.

В Валенсии, Мадриде, Барселоне и других городах республиканской Испании собрано более миллиона песет на игрушки детям. Много игрушек прислано из-за границы, в особенности из Советского Союза.

На очереди создание сети детских яслей и детских домов.

Большая работа проделана на охране памятников искусства и старини от фашистских вандалов, излюбленной мишенью которых являются музеи, картинные галереи и книгохранилища.

Министерство просвещения республиканской Испании заслуженно гордится своим бюджетом, предусматривающим ассигнование 40 миллионов песет на содержание школ, рассчитанных на 3.500.000 школьников. На строительство новых школьных зданий ассигновано 50 миллионов песет; на борьбу с неграмотностью 19.359.000 песет; на детские колонии, детские библиотеки и т. п. 7.250.000 песет; на профессионально-техническое образование 3.000.000 песет.

ВОССТАНИЕ В ВОЙСКАХ МЯТЕЖНИКОВ

Гибралтарский корреспондент газеты «Эпр» сообщает о волнении в войсках мятежников. Гарнизон города Салабренья пытался помочь рабочим, забастовавшим в Мотриле и занявшим здание сахарного завода. Мятежники спешно направляли сильные подразделения из Малаги в Мотриле. Узнав об этом, оставшиеся в Малаге солдаты восстали, переребили много офицеров. Рабочие Малаги поддержали восставших солдат и атаковали штаб мятежников, где находился военный губернатор Малаги. В течение нескольких часов штаб осаждался восставшими. На помощь штабу подоспели самолеты мятежников, которые бомбардировали осаждавших штаб рабочих и ставили их снять осаду. Более трех тысяч солдат мятежников, участвовавших в восстании, расстреляны. «Юманите» в телеграмме из Гибралтара указывает, что в Малаге почти каждую ночь высаживаются крупные контингенты солдат. Этих солдат немедленно отправляют на автомашилах в Мотриле. В большом числе прибывающие солдаты — итальянцы. Жизнь в Малаге стала невыносимой. После захода солнца никто из жителей не имеет права появляться на улицах. Каждую ночь слышится стрельба. Партизаны, скрывающиеся в горах, спускаются к городу и атакуют караулы мятежников.

По сообщению гибралтарского корреспондента «Дейла геральмо», восставшие в Мотриле до сих пор держатся на территории сахарного завода. Они защищают подступы к заводу пулеметным огнем и имеют значительные силы, что дает им возможность пренятствовать воздушной бомбардировке.

НОВАЯ КРУПНАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНОВ

ПАРИЖ, 8 августа. (ТАСС).

На стадионе «Колумб» состоялась организованная французской рабочей спортивной федерацией физкультурные соревнования. Было очень много зрителей. В соревнованиях участвовали рабочие — спортсмены СССР, Франции, Испании, Чехословакии, Швейцарии. Большим успех выпал на долю советских спортсменов. В мужском пробеге на 100 метров первым пришел советский спортсмен тов. Годовкин—10,8 секунды, вторым — француз Буле—11 секунд. В женском пробеге на 100 метров первой пришла советская спортсменка

тов. Шабанова—за 12,6 секунды, второй — французиска Погре — 13 секунд. В беге на 200 метров первым пришел француз Адам—за 23,2 секунды.

В беге на 5000 метров первым пришел советский спортсмен тов. Серафим Знаменский — 15 мин. 13,6 секунды, вторым испанец Фернандес — 16 м. 14,6 секунды.

Затем был разыгран финальный матч по футболу на всемирный кубок. В финал вышли команда Советского Союза и команда Испании. Победительницей финального матча осталась футбольная команда Советского Союза, выигравшая у испанской команды со счетом 2 : 0.

БОЛЕЗнь ТОМА МУНИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС).

Серьезно заболел Том Муни, революционный профработник, осужденный на пожизненное заключение по ложному обвинению в организации взрыва во время патриотической де-

монстрации в Сан-Франциско в 1916 году. Комитет защиты Тома Муни сообщает, что администрация тюрьмы отказала Муни в специальной помощи, предписанной врачом. Муни томится в тюрьме 21 год.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДВОРЦА СОВЕТОВ

Высокий забор отгораживает обширную площадку, отведенную для строительства Дворца Советов в Москве. На площадке идет непрерывная работа. Сооружается крепкий фундамент для лучшего в мире здания, высотой около 420 метров и объемом в 6½ миллионов кубометров.

В первую очередь началось строительство фундамента высотной части Дворца. После тщательных изысканий и экспертиз выдающихся советских и американских специалистов, было решено строить фундамент в виде двух сплошных бетонных колец. Диаметр наружного кольца 160 метров, внутреннего—140 метров. Каждое кольцо разбивается на 32 секции, что должно ускорить строительные работы.

Сначала вырыли котлован наружного кольца. В первых числах приступили к бетонным работам. Сейчас уже забетонированы 13 секций общей длиной, примерно, 200 метров. Строители уложили свыше 12 тысяч кубометров бетона.

На строительной площадке одновременно начато рытье котлована внутреннего кольца фундамента. Основным костяком Дворца Со-

ветов является стальной каркас. Для него потребуется около 250 тысяч тонн стали. Каркас высотной части Дворца будет изготовлен из специальной стали новой марки «ДС», обладающей повышенной прочностью. В ближайшее время завода передается заказ на нижние части этого каркаса. Как только закончатся фундаментные работы, строители приступят к монтажу стальных конструкций.

Для внешней и внутренней отделки Дворца пойдут лучшие сорта мрамора и гранита разных цветов и оттенков. Материал для наружной облицовки здания должен отличаться максимальной долговечностью. У нас в Советском Союзе также облицовочные материалы неограниченно имеются. Возможно, это будет газанский, енисейский или прохорово-баландинский мрамор.

Сейчас для обследования мраморных и гранитных месторождений выехали специальные экспедиции. Особая экспертная комиссия определит затем, какой сорт отвечает предъявляемым требованиям.

В качестве отделочного материала будут использованы также ценные породы дерева, нержавеющей стали и цветные сплавы («Прада»).

ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ КРАЙКОМА ВЛКСМ

Новосибирск, 10 августа. (Зин-Сабтасс). Восьмого и девятого августа в Новосибирске прошёл пятый пленум Крайкома ВЛКСМ. С докладом «Об итогах отчетно-выборных собраний первичных организаций» выступил секретарь Крайкома ВЛКСМ т. Лесковская. В работе пленума принимал участие секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Шубриков. Выступающие в прениях приводили примеры возросшей политической активности комсомольцев. Так, по краю явка на отчетно-выборные собрания комсомольцев составляет 90 процентов. Выступили в 47 районах в прениях по отчетным докладом секретарей райкомов и секретарей первичных организаций или 64 процента присутствующих.

По идейно-политический уровень выборов комсомольских органов в крае был крайне неудовлетворительным. Произошло это потому, что бывший секретарь Крайкома Пантюхов и Бюро Крайкома ВЛКСМ, в котором состояли пособники врагов народа Мурашкин, Яценецкий, Шольский, всячески срывали разоблачение и выкорчевывание вражеской агентуры в комсомоле. Пантюхов, Мурашкин, Яценецкий, Шольский саботировали указания Крайкома ВКП(б), прикрывая врагов народа.

Выступающие единодушно одобрили решение Крайкома ВКП(б) — свести Пантюхова с работы. Они приводили новые факты подрывной работы Пантюхова и его приспешников, направленные на засорение руководящих комсомольских органов должностям, чуждыми людьми, на отрыв комсомольских организаций от партийного руководства, создание видимость благополучия, убеждая актив, что врагов нет и бороться с ними не главная задача в период выборов.

Иные выступающие правильно указывали, что члены бюро Крайкома ВЛКСМ Забелин, Азюшев, Аркуша, Лесковская не проявили боль-

шевняской бдительности, примерчески отнеслись к подрывной работе Пантюхова, не разоблачили подхалимства, семейственности, зажим самокритики, артельности, созданную Пантюховым в Крайкоме ВЛКСМ.

Пленум Крайкома ВЛКСМ призвал руководство Бюро Крайкома комсомола отчетно-выборным собраниями неудовлетворительными, отметил плохую подготовку к районным комсомольским конференциям. Пленум резко осудил грубейшие политические ошибки, допущенные Бюро Крайкома ВЛКСМ, и предложил Бюро на основе решений Крайкома ВКП(б) немедленно их исправить, поставив центральной задачей беспощадное разоблачение и выкорчевывание вражеской агентуры в комсомоле, всестороннее повышение бдительности комсомольцев, дальнейшее развертывание большевистской самокритики и закрепление положительных итогов выборов.

Пленум принял решение по организационным вопросам. Бывший секретарь Крайкома ВЛКСМ Пантюхов за пособничество врагам народа и подрывную работу исключен из членов Бюро Крайкома комсомола и членов пленума. На пленуме было также сообщено, что Пантюхов исключен из членов ЦК ВЛКСМ. Пособники врагов народа Мурашкин, Яценецкий, Шольский исключены из членов Бюро и пленума Крайкома, из рядов ВЛКСМ. Исключены из членов ВЛКСМ бывший секретарь томского горкома враг народа Спрингис. За пособничество этому врагу исключен из кандидатов Крайкома ВЛКСМ Фабер, бывший заведующий отделом политехнического томского горкома ВЛКСМ.

Тайным голосованием пленум избрал членами Бюро Крайкома ВЛКСМ Новик и Злобину. Заведующим отделом руководящих комсомольских органов утвержден Новик, заведующим отделом пионеров Злобина, заведующим отделом учащейся молодежи Голощекина, заведующим отделом рабочей молодежи Маковенко.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ, НУЖДАЮЩАЯСЯ В ПОМОЩИ

Бывший парторг тов. Гордеев «хранил» партийные дела у себя на квартире. Протоколы партийных собраний велся крайне неразборливо, не нумеровались и вообще не оформлялись так, как надо оформлять партийные документы. Новым избранным парторгом тов. Бойцов, принятым от Гордеева дела, не сделаны никаких объяснений по отношению к хранению партийных документов.

Если судить по сохранившимся протоколам, то собрания первичной парторганизации в колхозе «Смена», Меженниновского сельсовета, не было почти полгода. Теперь коммунисты этого колхоза, по решению бюро горкома ВКП(б), объединены с коммунистами деревни Меженниновка в первичную парторганизацию. Собрания начинают созываться регулярно. Но пока положение с партийной работой не удачно.

В колхозах Меженниновского сельсовета не так давно разоблачены помимо местной парторганизации враги народа. Это должно было многому научить коммунистов меженниновской парторганизации. Но ничего подобного не случилось. Так, меженниновской избой-читальней заведует некая Волосова. Она развалила политехническую работу и клеветает на колхозников.

Надо сказать, что отец Волосовой разоблачен как враг народа и исключен из партии. Об этом знают коммунисты Меженниновки, но почему-то не хотят присмотреться к деятельности своего izbа.

Ни один из коммунистов не ведет среди колхозников массовой политической работы. В Меженниновке и в колхозе «Смена» была когда-то большая комсомольская организация, но теперь от нее и следов не осталось. Отрыв парторганизации от массы колхозников привел к тому, что колхозники и колхозницы, преданные партии Ленина—Сталина, не объединены в группу сочувствующих, роста парторганизации нет.

— Нам захмелевают хозяйственные работы, — говорит тов. Бойцов. Но и хозяйственные работы, которыми должны руководить коммунисты Меженниновки, идут очень плохо. Члену партии тов. Гордееву в «Смене» колхозники объявили на собрании выговор за то, что он не начислял колхозникам трудовые в течение трех месяцев. Коммунист тов. Корсаков, председатель колхоза «Смена», допускает грубейшие нарушения устава сельхозартели, позволяя отдельным колхозникам иметь по 2 коровы на хозяйство, раздавая покосы на сторону.

Колхозы начали уборку ржи, скоро должны начать хлебопашку, но зерносушилка, которая должна обслуживать все колхозы Меженниновского сельсовета, еще не готова и неизвестно когда будет приведена в порядок.

Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушаться к голосу масс — вот в чем сила и необходимость большевистского руководства, — говорил товарищ Сталин на февральском Пленуме ЦК. Этот закон партийной жизни забыли коммунисты парторганизации Меженниновского сельсовета.

П. Трухин.

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ (С городского комсомольского собрания)

7 и 8 августа в Доме Красной Армии прошло городское комсомольское собрание. С докладом о решении Крайкома ВКП(б) о бывшем секретаре крайкома комсомола Пантюхове, бывших членах бюро крайкома комсомола Мурашкине и Яценецком и о решении горкома партии о враге народа Спрингисе выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Кузнецов В. П.

Выступающие в прениях одобрили решения о врагах народа и их пособниках, подвергли резкой критике работу горкома комсомола, его оторванность от жизни первичных организаций, политическую беспечность и близорукость членов бюро горкома, не сумевших своевременно разоблачить вражескую деятельность фашистского банда Спрингиса.

Член пленума горкома комсомола т. Миллер (3а-ская часть) в своем выступлении рассказал о том, что враг народа Спрингис умышленно не привлекал членов пленума к работе. Изначенная о составе пленума сообщалась с таким расчетом, чтобы они не могли их получить своевременно. Тов. Миллер также обратил внимание на тот факт, что бывший зам. секретаря Горлово, работавший вместе с ранее разоблаченным троцкистским последним Машкиным и врагом народа Спрингисом, знал о их вражеской работе, но скрывал это от комсомольской организации.

Выступивший в прениях инструктор горкома комсомола Кисарев рассказал о том, как враг народа «руководил» комсомольскими организациями колхозов. За 1936—1937 годы они развалили 13 комсомольских организаций, старались заткнуть отчетно-выборную кампанию, чтобы впоследствии сорвать ее. Вещески саботировался и сдерживался прием в комсомол лучшей

колхозной молодежи. С начала 1936 года в комсомол принято только 42 человека, тогда как в горкоме находится неразоблаченных 145 заявлений, из них 45 лежат с 1935—1936 гг.

Тт. Дроздова и Боброва (пионервожатые) в своих выступлениях остановились на плохой работе пионерской организации, которую долгое время возглавляла Каркина, жена врага народа Спрингиса. На отдельные участки пионерской работы с педагогом Каркиной и Борцовой посылались заводной негодные работницы.

Члены бюро горкома комсомола Графчев и Малюков свели свои выступления к общему разговору и обвинительской болтовне.

Собрание осталось совершенно неудовлетворенным выступлением бывшего члена бюро горкома комсомола Фабера, который вместо искреннего признания своих ошибок пытался на собрании протолкнуть вредительскую теорию о том, что в комсомольской организации нет актива.

В прениях также выступили тт. Лузин (аэроklub), Латиков (Порошинский винзавод), Касаткин (Райвоенкомат), Ведерников (хлебокомбинат), Буриши (горком комсомола), Смирнов (Томск II) и др. Всего выступило 22 человека из 42 записавшихся.

Собрание целиком и полностью одобрило решение крайкома ВКП(б) о бывшем секретаре крайкома комсомола Пантюхове, бывших членах бюро крайкома комсомола Яценецком и Мурашкине и решение горкома партии об исключении из рядов ВКП(б) врага народа Спрингиса.

Собрание одобрило также решение пленума горкома комсомола об исключении из состава пленума и бюро горкома Спрингиса, Каркиной и Фабера.

Обсуждение проекта о введении правильных севооборотов

ПРАВИЛЬНЫЕ СЕВООБОРОТЫ — ОСНОВА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Проект постановления комиссии Наркомзема и Наркомхозов Союза ССР «О введении правильных севооборотов», переданный юнчерским Пленумом Центрального Комитета партии на всестороннее обсуждение народных масс, является доказательством неустанный заботы партии и правительства о нас, колхозниках.

Мог ли думать крестьянин о севообороте до революции? Слыхано ли было, чтобы царское правительство спрашивало мнение крестьянина? Землей владели помещики, помещики, а мы были у них в кабале.

Партия большевиков, совершив социалистическую революцию, отдала нам, крестьянам, землю помещиков. Партия и правительство вво-

дят севообороты. Это замечательное мероприятие.

Только враги и вредители колхозов могут говорить, что севообороты будут тормозить рост доходности колхозов и зажиточности колхозников. И введение правильных севооборотов будет ударом по врагу.

Если посев культур будет правильно чередоваться, и промежуток между севооборотами будет равняться 7—10 годам, то почва, не отдыхая, будет ежегодно давать в 2—3 раза больше урожая, чем она дает сейчас. Мы будем снимать по 40—50 центнеров с гектара.

Л. Семенов. Председатель колхоза «17 лет Октября».

НАВЕДЕМ ПОРЯДОК НА ПОЛЯХ

Правильное использование полей — ключ к получению высоких урожаев. А в нашем колхозе нет правильного севооборота. Земли используются бессистемно.

В 1933 году у нас были нарезаны поля для севооборота. На это дело были затрачены большие средства. Но в 1935 году руководители горно прозекали в нашем колхозе передел полей. Часть земли нам прирезали от других колхозов, а часть отрезали у нас. В результате севооборот был нарушен.

Прежний план севооборота нарушился в больших поправках. Но в этом нам не помог городской зе-

мельный отдел. Руководители горно, планируя посевную площадь в колхозе, не считались с севооборотом, а давали план такой, какой им вздумается.

Введение правильных севооборотов поможет нам навести порядок на наших полях. С введенным трехпольным севооборотом колхоз повысит урожайность зерновых культур и полностью обеспечит скот питательным кормом.

И. С. ИШУКОВ.

Председатель колхоза «Черный мустанг», Верхнеченского сельсовета.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Среди рабочих промышленно-кооперативной артели «Краснодеревка», развертывается социалистическое соревнование имени 20 годовщины Великого Октября. Из 275 рабочих артели в настоящее время 93 человека являются стахановцами. Между всеми заключены договоры на социалистическое соревнование. Высокие показатели в работе дают стахановцы тт. Кузнецов, Битугин, Столяров, Жуков, комсомолец Оглы и многие другие. Эти стахановцы выполняют производственный план на 300 и более процентов. Работает без брака бригада мастера Жукова М. И. Среди деревообделочных артелей края бригада Жукова заняла первое ме-

сто по качеству выпускаемой мялкой мебели.

Наибольший процент выполнения плана дает бригада тов. Гербер. Июльский план этой бригадой выполнен на 114,5 процента. Бригада получила переходящее красное знамя артели.

Несколько дней назад по случаю приближения второй годовщины стахановского движения состоялось производственное совещание членов артели. Рабочие на этом совещании вызвали на соревнование Новосибирскую деревообделочную артель и обязались годовой производственный план в 3 миллиона рублей выполнять к 20-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

ПАРТИЯ И ЕЕ РЕЗЕРВЫ

Коммунистическую партию в нашей стране окружает огромный актив непартийных большевиков. В стране насчитываются десятки тысяч орденосовцев. Большинство из них — непартийные большевики. В любом углу страны можно встретить людей отваги и мужества. Наши храбрые летчики, покорители Арктики, стахановцы промышленности, мастера рекордных урожаев, работники культуры — во всех областях нашей жизни и строительства тысячи и тысячи энтузиастов родины. Партия есть откуда черпать новые пополнения своих рядов!

Огромную армию непартийных большевиков уже давно срывают с партии союветная творческая работа, преданность делу социализма, забота о процветании нашей страны. Товарищ Сталин говорил в беседе с участниками первомайского парада в 1935 году: «Большевик, это — тот, кто предан до конца делу пролетарской революции. Таких много среди непартийных. Они или не успели вступить в ряды партии. Или они так высоко ценят партию, видят в ней такую святыню, что хотят подготовиться еще и еще к вступлению в партийные ряды. Чаще такие люди, такие товарищи, такие бойцы стоят даже выше многих и многих членов партии. Они верны ей до гроба».

Возобновив десять месяцев назад прием в партию, Центральный Комитет ВКП(б) имел в виду пополнить партийные ряды новыми людьми из числа непартийных большевиков. ЦК дал указание партийным организациям отбирать в партию действительно передовых, действительно выдающихся делу рабочего класса, лучших людей нашей страны, из ра-

бочих прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм. Одновременно партийные организации были предостережены против валоного отношения к приему новых членов и кандидатов партии. Бдительность, тщательное и всестороннее обсуждение каждого нового человека, вступающего в партийные ряды, строгий индивидуальный отбор — вот важнейшие условия возобновления приема.

Как известно, в свое время некоторые партийные организации хотели поменять большую повседневную организационную подготовку к приему в партию кампанейщиной, составлением контрольных цифр и т. д. Все это было резко осуждено. И тогда многие партийные руководители, видя плохо понимающие ленинские принципы строительства партии, шаркали в другую сторону. Ни с чем не сообразывая, они фактически приостановили прием в партию. Доводилось — некоторые циффы. В Харьковской организации 80 процентов первичных парторганизаций не приняли за первые восемь месяцев после решения ЦК ни одного человека в кандидаты партии. В Киевской организации 80 процентов первичных организаций не приняли в партию ни одного кандидата. В Азербайджане, где, как известно, имеются крупнейшие промышленные центры с прекрасными пролетарскими кадрами, около 90 процентов партийных организаций не приняли ни одного кандидата, ни одного члена партии.

Такая же картина и в Азово-Черноморье и т. д.

Эти циффы говорят о том, что

фактически во многих организациях, вопреки решения ЦК, непрерывно закрыт прием в ряды ВКП(б). Как правило, приема нет там, где недостаточна политическая работа в массах и, поэтому не знают людей, не знают актива, где пренебрежительно относятся к воспитанию сочувствующих, комсомольцев. Вместо того, чтобы признать это положение, люди иногда занимаются разговорами о том, что сейчас нелегко получить рекомендацию. Неправильно, конечно, давать рекомендацию по какой-либо старой связи, не зная, что из себя представляет человек сейчас. Но так же далеко от большевизма и другое поведение — трусливая перестрелка, безответственная боязнь рекомендовать человека, который достоин быть в рядах партии. Позор для организации являются такие случаи, когда, слажем, рабочие-стахановцы готовы принять в партию, но вместе с тем боятся дать ему рекомендацию. О чем это говорит, если не о том, что в такой организации коммунисты оторваны от беспартийных, не знают своих лучших активистов! Во многих районах, горках и обкомов бюрократами месяцами маршируют заявления о приеме, смысла в них своя бдительность. Но одно дело, когда долго и тщательно проверяют человека, желающего вступить в партию. Это нужно только приветствовать. И другое дело, когда держат заявления под сукном, не проверяя их, ничего не отвечая людям.

Безответственность наблюдается кое-где и при оформлении документов вступающих в партию. Прием в партию в нынешних условиях дело, естественно, не простое. В партию всегда новорыв и сейчас новорыв враги, шпионы, диверсанты. Нужна острая бдительность, чтобы не пропустить в пар-

тийную среду врага, обывателя, случайного человека. Нужно присматриваться к людям и тщательно проверять их. Повседневно и внимательно воспитывать такой богатый резерв, как сочувствующие и комсомол. Высоки наши требования к бойцу авангарда рабочего класса. Но эти бойцы-готовы не рождаются. Каждый вступающий в партию пробьет еще в большевистских рядах большую школу политической закалки. Важно отбирать людей честных, идейных, бескомпромиссно преданных делу Ленина — Сталина, показавших свою самоотверженность на работе, идущих в ряды большевиков с единственной целью — в передовых рядах бороться за социализм с его врагами.

«Не следует забывать, что партийные не падают с неба. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня они беспартийный, а завтра станет партийным. Чем же, собственно, тут качаться? Среди нас, старых большевиков, найдется немало людей, которые работают в партии лет 20—30. А ведь мы были сами когда-то тоже беспартийными. Что было бы с нами, если бы лет 20—30 тому назад стали помышлять нами тогдашние партийцы и не стали бы подпускать к партии?»

Возможно, что мы были бы тогда отделаны от партии на ряд лет» (Сталин).

Отличительной чертой большевиков была всегда их кровная связь с беспартийными массами. Партия всегда росла за счет того беспартийного актива, который создавали на фабриках, заводах партийные агитаторы и организаторы. За несколько лет, в течение которых был закрыт прием, всюду накопился резерв активистов, горячо мечтающих о вступлении в Коммунистическую партию. Это в особенно-

сти относится к комсомолу. В комсомоле есть немало людей, достойных быть в рядах партии. Есть перестыки, люди, прошедшие школу двух пятилеток. Есть молодые силы, талантливые работницы, пригодные даже для руководящей работы. Это — не пахоты непополненны рядов партии. Но и об этом пополнении мало думают, мало занимаются комсомолом.

Не возвращаясь к осужденным партийным методам группового, скороналистического приема, по-большевистски руководить ростом партии — вот требования, которые предъявляет каждая партийная организация. Быть бдительными, хранить чистоту партийных рядов! Не подпускать к дверям партии врагов, людей гнилых. Знать, что за человек идет в партию, его окружение, связи. Внимательно подходить к приему в партию комсомольцев. Важно не только показатели ударной работы на производстве, политическая зрелость, но и этический облик человека.

Известно, что враги втагивали молодежь в свои страшные сети методом бытового разложения. Идеями воспитанием, пропагандистскими силами, повседневным вниманием нужно помочь комсомолу вырастить лучшие кадры партии, достойные коммунистов. Не болтать только красивые слова о смене, а действительно готовить эту смену для партии!



Стахановка Хайресина Галимбарова, работавшая на строительстве общежития университета, выполняет норму до 200 проц. (Фото Дубровина).



Стахановка вагонного депо ст. Томск II элентросварщица ДАВЫДОВА Анна Ивановна. Норму выполняет на 300—350 процентов. (Фото Дубровина).

В ПЕДИНСТИТУТЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Недавно в Томске проходила зачетная сессия учителей — заочников пединститута, на которую приехало около двух тысяч человек. Дирекция института помещенная для учителей не подготовила. Условий никаких не создала. Еще в начале сессии 217 человек выехала из Томска. Директор пединститута т. Жданов уверяет, что все они — люди случайные, не подготовившиеся к сдаче зачетов.

Между тем — совершенно ясно, что одной из главных причин массового отъезда заочников является бездушное отношение к ним, рассчитанное на то, чтобы вызвать в их среде недовольство.

Часть абитуриентов пединститута уже собирается переходить в другие вузы. Все они указывают, как на одну из главных причин своего перехода, на издевательства со стороны работников пединститута.

Числовники из пединститута своим нетерпимым поведением еще более ухудшают положение с новым набором: принять надо 480 человек, а допущено к экзаменам немного более трехсот; но директив Наркомпроса ницте в институте надо открыть группу дошкольной специальности, но на это отделение нет ни одного заявления.

Если подготовка к новому учебному году в пединституте будет идти и дальше так же, как она идет сейчас, то занятия придется начинать в крайне ненормальных условиях. До сих пор нет и в скором времени не ожидается заведующего учебной частью. Учебная и методическая работа на кафедрах предоставлена самотеку. Преподаватели по многим дисциплинам не подготовлены. Нет преподавателей политэкономики. На всех факультетах, кроме литературного, нет квалифицированных методистов. Это руководители института должны были предвидеть ранее и приложить все усилия, чтобы педагогов найти. Но этого сделано не было, даже конкурсы на замещение должностей объявить почему-то не решились.

На многих работниках института в дирекции нет ни личных дел, ни каких-либо документов. В канцелярии невероятный хаос. Управляделами Полукотков — человек не проверенный, о его прошлом точных сведений немного, но зато все студенты хорошо знают его, как матерого бюрократа, пьяницу и продоху.

Между тем Полукотков руководит канцелярией, ведет переписку с желающими поступить в институт, заведует семью подготовительных курсов. На всех участках он явно разваливает работу.

Не менее сомнительная фигура — заведующий хозяйственной частью Дубровина. Дубровина — сын кулака. Этой темной личностью доверено руководство хозяйственной

жизнью института только потому, что он — «мужик жок» и «доставало».

Сперва Дубровин был заведом подобно хозяйство, а когда довел его до полного развала, был переведен на строительство, а сейчас — на заведывание всей хозяйственной частью института. Папы «работы» нанизали. Хозяйственная часть засорена классово-чуждыми элементами. Там царит расхлябанность трудовой дисциплины и полная беспомощность.

Сейчас по вине хозяйственных проваливается подготовка учебной и жилой площади. Причиной задержки ремонта вызывают очень большие подорожания. Дело в том, что ремонт собирались начать еще до приезда заочников на сессию и под этим предлогом заочников в общежития пединститута не вселяли. Их кое-как «расовали» по школам и другим помещениям города, а ремонта общежитий все-таки не начали.

Сейчас, когда общежития должны быть уже готовы к приему студентов, в них идет ремонт. Сроки строительства учебного корпуса и нового общежития срываются. Общежития отстроено только на 8 процентов, а учебное здание — на 0,6 процента. Вырыты под фундамент учебного корпуса котлованы начинают заливаться и рытьвать дождями. Надо быстрее строить котлованы, а буттового камня на строительство заброслено мизерное количество и нет ни одного камешника. Громоздкие затраты труда и средств могут пойти на смарку.

В газете «Красное Знамя» уже писало, что в столовой пединститута орудует преступная рука. С того времени прошло более полумесяца, но положение не изменилось. Официально зав. столовой Мухин уволен, но работать продолжает. Он делает все от него зависящее, чтобы вызвать у абитуриентов недовольство институтом. Качество обедов все ухудшается, причем, как бы в насмешку, оми и те же безвкусные блюда прокладывают под различными замысловатыми названиями.

На производственном совещании 27 июля директор пединститута т. Жданов много говорил о том, как надо готовиться к новому учебному году, как надо заботиться об абитуриентах и т. л.

Но в наше время о людях судят не по словам, а по их конкретным действиям. А дела в пединституте ясно свидетельствуют, что тов. Жданов погряз в болоте Opportунистического благодушия и безразличия к судам института и различные проделки, охлупавшие там, ведут свою подрывную работу.

Ан. Дремова.

СОВЕТСКИЙ ДЕНЬ В ТОМСКЕ

Позавчера на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Томска проведен советский день. Трудящиеся города на массовых собраниях обсуждали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Рабочие, служащие и учащиеся в своих выступлениях выразили беспредельную любовь к родине, горячую благодарность партии, правительству и любимому вождю народов товарищу Сталину за свободную, радостную, прекрасную жизнь советского народа.

Готовясь к выборам в Верховный Совет, трудящиеся города дают обещание хорошо изучить избирательный закон, до конца разоблачать и выкорчевывать врагов народа, ликвидировать последствия их вредительской деятельности.

На общем собрании рабочих и служащих швейной фабрики стахановка тов. Русанина заявила:

— Я вспоминаю выборы в государственную думу, вспоминаю эту жалкую комедию, игру в демократические права при господстве помещиков и капиталистов. Для трудящихся были предоставлены фактически только три права: право на голод, тюрьму и смерть. Иное сейчас — при советской власти. Читая Сталинскую Конституцию и Положение о выборах в Верховный Совет СССР, хочется вновь и вновь благодарить партию и правительство, нашего дорогого учителя и вождя товарища Сталина за счастливую радостную жизнь.

Активно обсуждали новый избирательный закон и задачи подготовки к выборам рабочие и служащие фабрики «Красная звезда», фабрики «Сибирь», химзавода и других.

В университете проведено общее собрание абитуриентов. Будущие студенты горячо обсуждали Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

В индустриальном и транспортном институтах организовано изучение избирательного закона по группам. Нарядными комитетами подготовлены агитаторы для разъяснения избирательного закона среди абитуриентов. Следует отметить, что воезде серьезно отнеслись к проведению советского дня. Горьковский, например, но обеспечил проведения собрания с членами жакта и этим не выполнил постановление пленума городского совета.



10 августа в университете проведено собрание рабочих, служащих, научных работников и абитуриентов, посвященное обсуждению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На снимке: участники собрания слушают доклад. (Фото Дубровина).

ОБСУЖДАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

10 августа, на общем собрании, рабочие, служащие и инженерно-технические работники химзавода обсуждали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Выступившие в прениях гг. Завкин, Лебедев, Плеханов, Кондратьев и другие отзывались о новом избирательном законе, как о величайшем документе сталинской эпохи. Они указывали на необходимость тщательного его изучения и предлагали немедленно развернуть подготовку к выборам.

Собрание вскрыло причины развала общественной работы на предприятии. Оказывается, на завод и в руководстве заводом пробирались враги народа Речков и другие. Видя в новом избирательном законе смертный свой приговор, гнусные

предатели родины предприняли все меры к тому, чтобы рабочие и служащие химзавода этого закона не знали. Было решение общего собрания об организации занятий по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет», но требование трудящихся не было выполнено.

Не ликвидированы и последствия деятельности врагов. Не развернута борьба за поднятие трудовой дисциплины и выполнение производственного плана. Работа идет взабавку, производственная программа не выполняется.

Явно неправильную позицию занял председатель заводкома Попков в вопросе об организации изучения нового избирательного закона. Рабочие потребовали от него организовать занятия среди членов их семей. Но Попков выступил против:

— Заниматься с домашними хозяйками не входит в функции заводкома, — заявил он, — пусть это делают жакты.

Вполне правильно поступило общее собрание, когда отметило пасивную роль заводкома в разложении нового избирательного закона и предложило ему организовать систематические занятия среди рабочих, служащих и членов их семей.

Собрание обязало развернуть подготовку к выборам в Верховный Совет, поднять трудовую дисциплину, добиться перевыполнения производственной программы, повысить революционную бдительность, беспощадно разоблачать и изгонять врагов, послышающих на нашу счастливую родину.

Н. Герский.

КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ ДОРОГИ

Бригада колхозников (бригадир т. Аксенов) Богатшевского сельсовета горячо откликнулась на предложение крайисполкома о проведении стахановского месячника по дорожному строительству. Колхозники Денисов, Аксенов Ф., Некрасова, Попов С. в Катаев из колхозов «Память Ленина», «Ударный труд» и имени Парижской коммуны решившись остаться на строительстве дорог до конца работ.

Они обязались полностью закончить ремонт Ивановского тракта длиной в 7 километров и провозвести текущий ремонт дорог по Богатшевскому сельсовету, отремонтировать насыпи к трем мостам и закончить подсыпку к мосту через реку Ключ, в деревне Некрасово. Лучшие всех работает здесь колхозник Денисов.

Бригада Богатшевского сельсовета вызвала на соревнование дорожные бригады колхозов Петуховского, Межениновского и Протопоповского сельсоветов. Колхозник.

ПЛОХО ДОСТАВЛЯЮТ ЖУРНАЛЫ

На адрес нашего промколхоза «Червоный кустарь», Верх-Селеповского сельсовета, через Рыбальское почтовое отделение были выписаны на 6 месяцев журналы: «Социалистическое животноводство», «Промысловая кооперация» и «Брестынка». Кроме того, на весь 1937 год мы подписались на газету «Правда».

Подураем же мы литературу весьма плохо. Журнал «Крестьянка» нам совсем еще не прислали. А внесенную нами подписную сумму на газету «Правда» начальник Рыбальского почтового отделения Ф. П. Семенов вернул без доверенности бывшему сотруднику нашей конторы Беланкину. Беланкин в то время уже уволился, а наши деньги пропала.

Ишукое, Казеннов, М. Девяшин, Иванов, Е. Девяшин.

Выберем лучших и достойных

С большим подъемом прошел единый советский день 10 августа на весоном заводе.

Через 15 минут после окончания работы рабочие всех цехов уже сидели в механическом цехе и с большим вниманием слушали интересный доклад профессора университета — депутата городского совета тов. Кессених о новом избирательном законе и работе горсовета.

Желающих высказаться о новом избирательном законе нашлось немало. Рабочие говорили о плохой работе горсовета и его отделов, о вредительских действиях врага народа Зельднера и его пособников Савичевского, Потапова и других.

Рабочий Жарков рассказал, как Зельднер и его сообщники вносили средства в заводу.

— По новому избирательному закону мы выберем в Советы таких людей, которые по-настоящему будут защищать наши интересы. Поэтому, закончил т. Жарков, — я от всей души приветствую Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

— Мы гордимся новым сталинским избирательным законом, — заявил стахановец тов. Данилов. — Вместе с нами к выборам готовятся и наши враги, в особенности церковники, как нам здесь рассказал докладчик. Во время выборов и подготовки к ним мы должны проявить большую бдительность в врагам.

А старик Андреев заявил:

— Необходимо давать решительный отпор церковным шельмам и разоблачать их вражескую агитацию. От имени рабочих старейшего цеха выступил тов. Радович.

— Мы, рабочие старейшего цеха, — говорит он, — готовимся к выборам, обязуемся в августе выполнить план на 150 процентов и выдвигаем на соревнование сборочный цех.

Один за другим цеха и бригады начинают принимать вызов старейших. Последние выступают рабочие рычажной бригады. Они обязались вывести бригаду из прорыва и дать тоже 150 процентов выработки.

Собрание прошло при большой активности рабочих. В своих выступлениях они подвергли критике работу депутатской группы, отметили, что последняя до сих пор ничего не рассказывала массам о последнем пленуме горсовета, о разоблаченных врагах. В своем решении рабочие просят поставить отчет депутатской группы на собрании избирателей.

И. Волин.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

На 10 августа подписка на заем оборонной страны по Томскому району достигла 6.100.000 рублей, — на 870.000 рублей больше, чем в прошлом году.

Колхозы района сделали первый взнос по займу. Колхоз «Ян-Турмыль», Зунтинского сельсовета, внес первые 447 рублей, колхозники артели «Валки» — 242 рубля, колхозники «Красного кирпичника» — 210 рублей.

По некоторым сельсоветам до сих пор еще не начинали сбор денег по займу. Богатшевский сельсовет оформил подписку на 18.000 рублей, но денег еще не собрал. Нелиюбицкий, Рыбальковский и Тахтамышевский сельсоветы также еще ничего не сделали для своевременного взноса средств по займу.

УБЕРЕМ ХЛЕБ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Сейчас на наших полях идет уборка хлеба. Решающее значение для успеха уборки имеет социалистическое соревнование. Поэтому мы, бригады полевых бригад колхоза «Ударник», Лузановского сельсовета, Лыров и Волтовский, берем на себя конкретные обязательства по соревнованию имени двадцатилетия Великой социалистической революции.

Мы обязуемся ежедневно вечером предупреждать каждого колхозника, что он должен сделать завтра, не допускать в своих бригадах опозданий или невыхода людей на работу и строго учитывать труд каждого человека.

Огромное внимание мы будем обращать на качество уборки. Мы добьемся, чтобы все машины работали без потерь и бесперебойно.

Мы обязуемся ежедневно вечером предупреждать каждого колхозника, что он должен сделать завтра, не допускать в своих бригадах опозданий или невыхода людей на работу и строго учитывать труд каждого человека.

Между членами своих бригад мы организуем социалистическое соревнование. Построим работу на полях таким образом, чтобы добиться уборки ржи сенювальной до 3,5 гектара за смену при норме в 2,5 гектара и уборки пшеницы лобогрейкой до 5 гектара, при норме в 4 гектара.

Даем обещание широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозниц за вязку в смену до 600 снопов ржи при норме 350

снопов и не менее 800 снопов пшеницы при норме в 500 снопов.

Мы будем усиленно следить за тем, чтобы не оставить на поле ни одного колоса, поведем энергичную борьбу за чистоту уборки. После косяков машины станем применять конные грабли.

В нашем колхозе имеется новая зерносушилка, но в ней нет движка. Директор Томской МТС Михайлов обещал оборудовать зерносушилку движком, однако, еще ничего не сделал для этого. Поэтому мы настаиваем перед председателем нашего колхоза Кляшевым и руководителем МТС, чтобы они в ближайшее же дни привели нашу зерносушилку в полную готовность для приемки зерна.

Вступая в социалистическое соревнование за уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, мы будем драться за то, чтобы не упустить ни одного часа, не потерять ни одного килограмма зерна и вовремя рассчитаться с государством по зерноотдачам.

Бригадир полевой бригады № 2 БОЛТОВСКИЙ.

Бригадир полевой бригады № 3 ЛЫРОВ.

Колхоз «Ударник», Лузановского сельсовета.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ УБОРОЧНОЙ

Колхозы Протопоповского сельсовета только что приступили к уборке ржи. Удивительное всего то, что руководители колхозов с уборкой не торопятся.

Колхозы: «Майское утро», «Красная горка» и «Пламя» на 10 августа не имели ни одного убранный гектара.

В некоторых колхозах еще не закончен ремонт уборочного инвентаря. Так, например, в колхозе «Красная горка» не привезли жатвенный привод в сенокосилку, несмотря на то, что она стоит в кузице уже 10 дней. Не закончен ремонт полусложной молотилки, веялок. Трактор стоит без горючего. Из четырех токов сделано только два. Нет тары для возки зерна.

Колхозная зерносушилка строится очень медленно. Руководители колхозов и не стремятся поскорее построить ее. От колхоза «Красная горка», вместо 6 человек, на строительство ходит только четверо. Подвозку кирпича задерживают. По дороге от деревни к деревне под открытым небом стоят телеги с кирпичом. Оказывается — то лошади не довели, то дождь захватил, — отпрягли и бросили.

В колхозе «Пламя» только 10 ав-

густа утверждали нормы выработки по уборочной. В первый день на работу вышли не все.

Неудивительно, что при такой организации работы по колхозам Протопоповского сельсовета на 10 августа из 585 гектаров сжато не более 40, или 7 процентов к плану.

Сейчас колхозы заключают между собой социалистические договоры, колхозники берут на себя стахановские обязательства. Так, тракторист колхоза «Пламя» Селиванов Александр и машинист полусложной молотилки Селиванов Федор берут на себя обязательство организовать такой режим работы трактора и подачи снопов в барабан, чтобы намолочить в день 8 тонн зерна, при норме 5 тонн.

Протопопов Егор Федорович обязуется на самооброске выжмывать в день 8 гектаров. Протопопов Николай Петрович и комсомолец Романов Мария Степановна взяли обязательство вязать не менее 1000 снопов ржи каждый.

Лучшие люди колхозов заключают договоры на образцовое выполнение плана уборочной, чтобы с честью встретить двадцатую годовщину Великой социалистической революции.

М. Н.

ШКОЛЫ БЕЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Начальные школы Заварзинского сельсовета к новому учебному году не готовы. Директор заварзинской школы тов. Раткейстер не позаботился о целом ряде важных дел. Не сделано и не отремонтировано ни одной парты, не покрашена крыша, не налажена входная дверь, не заготовлены чернильницы.

В поздняковской школе этого же сельсовета положение еще хуже. Принимает дела новый директор от члена сельсовета Угольникова, на котором лежала ответственность за ремонт и подготовку школы к учебному году. По существу школа с 1 июня была беспризорной. Герою только сейчас об этом вспомнил и прислал заведующего.

Ремонт школы не начат, а работы предстоит очень много. Разобрана голландская печь, обгорающая все помещение, развалена плита, не промазаны и не побелены стены. Нужно стеклить и замазывать окна. Но нет даже сметы на ремонт.

По плану на зиму нужно заготовить 80 кубометров дров, заготовлено лишь 50, а к школе не подвезено ни полена. Тетралями школа обеспечена всего на 10 процентов. Регистрация учащихся не проведена.

Такое безобразное положение со школами Заварзинского сельсовета можно обесить лишь полной безответственностью герою, который в самый ответственный момент пропустил директоров школ в отпуску.

В. К.

ВРЕДИТЕЛИ И ЖУЛИКИ НА ВОСКОВОМ ЗАВОДЕ

В Томске существует восковая завод, имеющий большое значение. Завод должен снабжать высококачественной восковой смолой Западную Сибирь и некоторые районы соседних краев и областей. Завод оборудован дорогими импортными машинами. Казалось бы, что у руководителей завода имеются все данные для того, чтобы выполнять свой производственный план и не срывать развитие пчеловодства в колхозах.

Однако тревожные письма, идущие из колхозов, говорят об обратном. Колхозники прямо указывают в своих письмах, что на заводе оказалась враг, что восница в большинстве приходит на место в битом виде, непригодная к употреблению.

Действительно, если присмотреться ближе, то станет ясно, почему завод срывает снабжение колхозных пасек восковой. В течение многих месяцев на заводе нет постоянного руководителя. Директора часто меняют, и вершителем всех дел является некто Баранов, исполняющий обязанности заместителя директора. Баранов — бывший помещик Московской губернии и владелец крупной паровой мельницы. Как он попал на руководящую работу — неизвестно. Известно лишь то, что Баранов творит здесь много безобразий. Вредительские и жульнические

проеды Баранова отмечались уже неоднократно. Несколько месяцев назад Баранов задержал высылку восницы в колхозы.

В разгар летнего сезона колхозные пасеки остро нуждались в воснице, но ее не получали. План по изготовлению восницы заводом был выполнен только на 46 процентов. Совершенно было сорвано снабжение восницей районов Кузундинской степи, где пчеловодство еще молодое, и колхозные пасеки особенно нуждаются в воснице.

Близайшим другом и сообщником Баранова по различным жульническим проделкам является заведующий складом Салегин. Оказывается, Салегин уже разоблачили за то, что он жульнически присвоил крупную сумму денег при приеме воска от колхозников. Тогда Салегина пытались уволить, но за него заступился Баранов, и Салегин остался на прежнем месте творить свои грязные дела.

Стахановец на заводе восдешик застримал и не подымают на руководящую работу, потому что это не выгодно Баранову и его друзьям. Сигналы рабочих воскового завода о врагах и жуликах, окованных там, заслуживают самого серьезного внимания.

И. Рольник.

БЕСЕДЫ ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

2. КАК ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ РАВНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

Сталинская Конституция вводит при выборах депутатов в Советы равное избирательное право.

Избирательный закон СССР, осуществляя этот принцип, в 3-й статье устанавливает: «На основании ст. 136 Конституция СССР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях».

В нашем избирательном законе нет никаких оговорок, которые позволяли бы так или иначе нарушать принцип равенства выборов. Рабочий, колхозник, служащий, домохозяйка, студент, пенсионер — все имеют одинаковое право участвовать в выборах и быть избранными.

Во всех без исключения буржуазных странах элементарное правило — каждый избиратель имеет один голос — грубо нарушается в интересах господствующих классов. Равенство избирательных прав нарушается различными способами. В Англии полагалась избирателей имеет по два голоса — один голос потому, что проживают в данной местности, второй голос потому, что имеют предприятия или земельную собственность. Таким путем при выборах создается привилегия для буржуазии.

Другим способом нарушения равенства избирательных прав является предрезанное построение избирательных округов таким образом, что округа с пролетарским насе-

ением имеют меньшее представительство, чем округа, населенные буржуазными и мелкобуржуазными элементами. Это делается с той целью, чтобы обеспечить в парламентах большинство буржуазным партиям, особенно партиям, близким к правительству. Подобное разделение на избирательные округа получало юридическое название «избирательной географии».

Территория Франции, например, при выборах делится на избирательные округа не по количеству населения, а в зависимости от состава населения. Большие округа создаются там, где преобладает пролетарское население, а мелкие — в преобладающем буржуазного и мелкобуржуазного населения.

В результате во Франции посылают по одному депутату в парламент и первый участок 6-го округа Парижа с 8.000 избирателей, расположенный в буржуазном районе, и второй участок округа Корбей с 50.000 избирателей, расположенный в пролетарском предместье Парижа.

«Избирательная география» применяется в буржуазных странах и для того, чтобы обеспечить большее представительство господствующей нации и ограничить права национальных меньшинств. Наиболее отчетливо это видно в избирательной практике Польши, где по одному депутату избирает и округ Краков с 48.000 избирателей — поляков и округ Кляменец с 96.000 избирателей — украинцев.

Каждый избиратель в СССР имеет только один голос и вносится только в один список избирателей. Каждый депутат может голосовать только в одном избирательном округе.

Так обеспечивается равное избирательное право, который представляет общие интересы всех трудящихся независимо от их национальности. Принцип равенства осуществляется и при выборах депутатов Совета Национальностей, призванного отражать особые, специфические интересы, связанные с национальными особенностями народов СССР. Избирательный закон устанавливает при выборах депутатов Совета Национальностей равенство всех союзных республик, всех автономных республик, всех автономных областей и всех национальных округов. Это обеспечивается тем, что каждая союзная республика избирает 25 депутатов, каждая автономная республика — 11 депутатов, каждая автономная область — 5 депутатов, каждый национальный округ — 1 депутата. Интересы всех национальностей в Совете Национальностей будут представлены на началах полного равенства.

Осуществление подлинно равного избирательного права есть крупнейшая победа трудящихся СССР.

Прежняя Конституция СССР устанавливала известные преимущества при выборах советских органов за рабочими по сравнению с трудящимися деревни. Это видно хотя бы из того, что на с'езд Советов Союза ССР представители городских советов избирались из расчета один делегат на 25 тысяч избирателей, а от с'ездов советов, где преобладали крестьяне, — один делегат от 125 тысяч жителей.

Тов. Молотов говорил на УП с'езде Советов Союза ССР: «Сейчас мы избрали в Верховный Совет СССР. Никаких исключений из этого твердого правила не допускается. Каждый избиратель в СССР имеет

только один голос и вносится только в один список избирателей. Каждый депутат может голосовать только в одном избирательном округе.

Так обеспечивается равное избирательное право, который представляет общие интересы всех трудящихся независимо от их национальности. Принцип равенства осуществляется и при выборах депутатов Совета Национальностей, призванного отражать особые, специфические интересы, связанные с национальными особенностями народов СССР. Избирательный закон устанавливает при выборах депутатов Совета Национальностей равенство всех союзных республик, всех автономных республик, всех автономных областей и всех национальных округов. Это обеспечивается тем, что каждая союзная республика избирает 25 депутатов, каждая автономная республика — 11 депутатов, каждая автономная область — 5 депутатов, каждый национальный округ — 1 депутата. Интересы всех национальностей в Совете Национальностей будут представлены на началах полного равенства.

Осуществление подлинно равного избирательного права есть крупнейшая победа трудящихся СССР.

Прежняя Конституция СССР устанавливала известные преимущества при выборах советских органов за рабочими по сравнению с трудящимися деревни. Это видно хотя бы из того, что на с'езд Советов Союза ССР представители городских советов избирались из расчета один делегат на 25 тысяч избирателей, а от с'ездов советов, где преобладали крестьяне, — один делегат от 125 тысяч жителей.

БЕСЕДЫ ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

2. КАК ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ РАВНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

Каждый избиратель в СССР имеет только один голос и вносится только в один список избирателей. Каждый депутат может голосовать только в одном избирательном округе.

Так обеспечивается равное избирательное право, который представляет общие интересы всех трудящихся независимо от их национальности. Принцип равенства осуществляется и при выборах депутатов Совета Национальностей, призванного отражать особые, специфические интересы, связанные с национальными особенностями народов СССР. Избирательный закон устанавливает при выборах депутатов Совета Национальностей равенство всех союзных республик, всех автономных республик, всех автономных областей и всех национальных округов. Это обеспечивается тем, что каждая союзная республика избирает 25 депутатов, каждая автономная республика — 11 депутатов, каждая автономная область — 5 депутатов, каждый национальный округ — 1 депутата. Интересы всех национальностей в Совете Национальностей будут представлены на началах полного равенства.

Осуществление подлинно равного избирательного права есть крупнейшая победа трудящихся СССР.

Прежняя Конституция СССР устанавливала известные преимущества при выборах советских органов за рабочими по сравнению с трудящимися деревни. Это видно хотя бы из того, что на с'езд Советов Союза ССР представители городских советов избирались из расчета один делегат на 25 тысяч избирателей, а от с'ездов советов, где преобладали крестьяне, — один делегат от 125 тысяч жителей.

НЕДОСТАТОК ХЛЕБА В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 9 августа. (ТАСС). Уборка урожая в Германии, как отмечает фашистская печать, затянется вследствие непогоды, а также нехватки рабочих рук...

ПОКАЗАНИЯ МАТРОСА ГЕРМАНСКОГО КРЕЙСЕРА „ЛЕЙПЦИГ“

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Испанское министерство обороны сообщает, что республиканские власти имеют в своем распоряжении показания одного матроса германского крейсера „Лейпциг“.

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЛАНЫ ЗАХВАТА ИСПАНИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). По полученным здесь достоверным сведениям, итальянское правительство разработало подробный план создания итальянских морских и авиационных баз в Испании.

БОРЬБА ГЕРМАНСКИХ РАБОЧИХ С ФАШИСТСКОЙ РАЦИОНАЛИЗАЦИЕЙ

Газета „Дейче фольксцейтунг“ приводит ряд фактов борьбы рабочих Германии против „рационализации“ производства, проводимой германскими фашистами.

К СОБЫТИЯМ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ПОПЫТКА НАНКИНА ВОЗОБНОВИТЬ ПЕРЕГОВОРЫ С ЯПОНИЕЙ

ТОКИО, 9 августа. (ТАСС). В газете „Нидзи-нидзи“ опубликовано сообщение шанхайского корреспондента о «нанкинских попытках возобновления дипломатических переговоров с Японией».

Видеть не может иметь серьезного стремления к миру. Настоящие дипломатические переговоры последуют лишь после того, как японские войска нанесут нанкинским войскам серьезное военное поражение.

ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА ВОШЛИ В БЕЙПИН

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Японские войска вторглись полностью в свои руки власть над Бейпинем. 4000 японских солдат прошли по городу и заняли главные китайские казармы.

ЯПОНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 9 августа. (ТАСС). Японские моряки с автомагистралью обстреляли китайскую охрану военного аэродрома Хунцзяо в окрестностях Шанхая.

РЕЧЬ ФЫН ЮЙ-СЯНА

ШАНХАЙ, 8 августа. (ТАСС). В речи, передававшейся по радио, Фын Юй-сян заявил: «Безусловно, мы надеемся, что Япония вернет Китаю территориальную и суверенную права».

ЭВАКУАЦИЯ ЯПОНЦЕВ ИЗ ХАНЬКОУ

ШАНХАЙ, 9 августа. (ТАСС). Японский консул в Ханькоу издал приказ о полной эвакуации к 9 августа всех японцев в Ханькоу.

БЕСПОКОЙСТВО СРЕДИ ФИНАНСИСТОВ ЯПОНИИ

ТОКИО, 8 августа. (ТАСС). Со дня возникновения «инцидента» в Северном Китае прошел лишь месяц, однако, по мнению политических и экономических кругов Японии, даже этого сравнительно короткого срока оказалось достаточно, чтобы выявить ряд тревожных явлений социального и финансово-экономического порядка.

Вследствие приняты дополнительные бюджетов для покрытия расходов в связи с событиями в Северном Китае сумма расходов выросла до 3.410.000.000 иен.

Сложная задача

Мостик через Ушайгу около Тверской улицы используется для поворачивания и стирки белья. Это мешает нормальному движению через реку и создает почву для скандалов.



Вот коварное местечко На пропотапанном пути. Через неписаную реку Как мне по мосту пройти? Как пробраться без скандала, Если прачка тут стоит И хлопчет одеяло Так, что воздух весь звенит? Вальдов

О ЖАКТОВСКИХ ДЕТПЛОЩАДКАХ

При жактах организовано 40 дошкольных летних площадок. Заботы о многих из них со стороны правлений нет. Поэтому на площадке дети не ходят.

То же самое в жакте № 5. Здесь отсутствовали на игрушки 28 рублей, решив, что на 35 человек этого вполне достаточно.

ШКОЛА БЕЗ УЧЕБНЫХ ПОСОБИЙ

Средняя школа Самусьского судоремонтного завода находится в весьма плохих условиях. Знание школы не соответствует по своему размеру количеству учащихся.

Причина недооборудования школ учебными пособиями самая обыкновенная. Председатель поселкового совета Баранов в прошлом году не дал ни копейки на приобретение учебных пособий.

На строительстве элеватора

Строящийся в Томске элеватор имеет большое значение. Однако, постройка его идет очень медленно. Рабочей силой строительство обеспечено всего на 70 процентов.

В ЦЕХАХ АНТИСАНИТАРИЯ

Цеха художественной мастерской артели инвалидов (руководители Лосский и Шлак) находятся в исключительно антисанитарном состоянии. Мусор и грязь убираются патицкевками.

План выполнен на 110 процентов

Артель „Восьмое марта“ план выпуска продукции за семь месяцев выполнила на 110 процентов. В артели есть стахановцы, систематически перевыполняющие задания.

40.000 РУБЛЕЙ НА ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ МУЗЕЯ

Краеведческий музей получил от крайсвокомхоза 40 тысяч рублей на ремонт и переоборудование.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 августа 1937 года, в 7 часов вечера, в помещении клуба „Надежда“ по Татарской переулку, № 18, созывается ялган секция народного образования по вопросам: 1. Доклады бюро секции...

ЯПОНСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОМ ТОРГОВОМ СОГЛАШЕНИИ

ТОКИО, 8 августа. (ТАСС). Все газеты, за исключением „Кокумин“, приводят сообщение о заключении торгового соглашения между Советским Союзом и США.

В частности впервые предоставили СССР права наиболее благоприятственной нации, дав таким образом Советскому Союзу возможность пользоваться без ограничений всеми привилегиями, предоставляемыми Соединенными Штатами другим странам по торговым договорам.

Физкультура и спорт

Легкоатлетические соревнования школьников

С 19 по 22 августа в Новосибирске будут проходить краевые школьные легкоатлетические соревнования.

Томский индустриальный институт

продает: инвентарь для раскопки вышек, чашки емкостью по 500 литров, бочки, ковшики, инструменты, инструменты, вышки, вышки, инструменты, инструменты, инструменты, инструменты.

Томской махорочной фабрики

срочно требуется заместитель главного бухгалтера. Обращаться в часы занятия в главную бухгалтеру, Коммунистический проспект, № 25.

ПРОМЛЕССОЮЗ

ЮРИСКОНСУЛЬТ, АГРОНОМ, ЭКОНОМИСТ ценообразования, ТЕХНИК заготовки, ТЕХНИК лесосеканий, ОТВЕТС. ПОИТЕЛЬ по сбыту и снабжению. Обращаться по адресу: ул. Советская, № 1, отделе кадров.

Г Э М И Т'у

требуются комнаты сроком на 1-го декабря 1937 г., плата по соглашению. За справками обращаться: Ленинский пр. № 41, комн. № 102, с 12 до 31, час. дня

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР В ДВУХГОДИЧНУЮ ШКОЛУ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

при ТОМСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА. (Улице Карла Маркса, № 26, тел. № 1-26) Принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, с образованием не ниже 7-класс. Завление принимается до 20 августа. Приемные испытания — с 20 по 25 августа. Начало занятий — 1 сентября. Предоставляется стипендия. При заведении прилагаются документы об образовании и метрическую запись.

Продается ПИАНИНО.

Татарская пер., № 10, кв. 4. СВИВАРИ (животный) медицинский институт понаует собак, щенят. Продаются анатомический корпус (спиди университета).

Меняю КВАРТИРУ

из 2х комнат и кухни (ул. Герцена, № 29, кв. 1) на две маленькие комнаты, или комнату с кухней, в районе индустриального института.

Меняю КВАРТИРУ

2 комнаты и кухня на 2 больших или 3 комнаты с кухней. Онкологического отделения. Коммунистический пр., № 1, до 3 час. дня. Срочно! У швейцара.

Отдаются две комнаты для одиноких.

Алтайская ул., № 34, кв. 1. ЛЕБОТЕХНИЧЕСКОЙ ШКОЛЕ НУЖНЫ: ПРЕПОДАВАТЕЛЬ авторитарного и конструктивного трюкторного дела, ПЛОТНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Дачный городок.

ГАЗОВОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

по постоянную работу ДВА КОЧЕРА И ОДИН ЧЕРНОРАБОЧИЙ. Обращаться в отдел кадров индустриального института, Тамбирзевский пр., № 9.

Нужна няня-домработница

с рекомендацией. Татарская ул., № 20, кв. 1. ТОМСКОМУ МЕДИЦИНСКОМУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ДВА БУХГАЛТЕРА. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру в часы занятия.

ТОМСКОМУ ИНСТИТУТУ ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ И МИКРОБИОЛОГИИ

ТРЕБУЮТСЯ ДОНОРЫ. АРТЕЛИ „ТЕХНОИМ“ ТРЕБУЮТСЯ: СЧЕТ-БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, ПРОДАВЕЦ, СПЕЦИДИСТ И КУЛЬРАБОТНИК. Сибирская ул., № 46.

ТОМСКОЙ АРТЕЛИ „СОДАРА“

Ул. Розы Люксембург, № 109 ТРЕБУЮТСЯ: БОУДАРИ, ПЛОТНИКИ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ. ПРЕДЛАВИЕ. Сибирскому физиологическому институту требуется ПОМ. БУХГАЛТЕРА по материально-хозяйственной учету. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру.

АРТЕЛИ „КОЖМЕХ“ ТРЕБУЮТСЯ:

КАССИР - СЕКРЕТАРЬ, НОРМИРОВЩИК И ЗАГОВОРЩИК. Обращаться: Коммунистическая ул., № 11. ПРЕДЛАВИЕ. Фабрике „СИБИРЬ“ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР - ПЛАНОВИК. ДИРЕКЦИЯ.

Мукомольно-злаоторному институту

ТРЕБУЕТСЯ СТАТИСТИК в учебную часть. Макушинский пер., № 5, комн. 3. СПЕЦИАЛИСТ „СИБИРЬ“ ТРЕБУЮТСЯ ШТУКАТУРЫ для работ по ремонту квартир. Обращаться к директору.

Складу бабнов Томской з-д ТРЕБУЮТСЯ:

ПОМОЩНИК ПЛОТНИКОВ И СЧЕТОВОД. Ст. Томск II, материальный склад. СИБТРАНСПРОЕКТ ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРТЕЖНИКИ. Томскому „ВОДОРПИТУ“ срочно требуются Бригада плотников и СЧЕТОВОД. Обращаться: ул. Карла Маркса, № 108. ТЕХСНАБУ „ТОМСКА“ ТРЕБУЮТСЯ ПОМОЩНИК ПЛОТНИКОВ И СЧЕТОВОД. Ст. Томск II, материальный склад.

на постоянную работу: УЧАСТНИК материальной группы, БУХГАЛТЕР расчетной группы в СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК. Обращаться: ул. Карла Маркса, № 108. ТЕХСНАБУ „ТОМСКА“ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: УЧАСТНИК материальной группы, БУХГАЛТЕР расчетной группы в СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК. Обращаться: ул. Карла Маркса, № 108.

Горсад 12 августа Зетрада Т В А Д Ж А В под управлением Г. М. КАМОРСКОГО Начало в 10 ч. вечера. Касса открыта с 6 час. вечера. Действительны сезонные билеты 12/18/31. КИНО им. М. ГОРЬКОГО Сегодня Премьера, звуковая комедия ЖЕНИТБА по Гоголю Н. В. Начало сеансов в 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. и 10 ч. 30 м. Касса открыта с 3 ч. 45 мин. КИНО „ТЕМП“ (Пер. 1905 г. № 4) Сегодня звуковая фильм КОНДУИТ Начало сеансов в 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. Касса с 4 ч. с 14 августа ЮНОСТЬ ПОЭТА

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ (от 15 до 30 лет) НА СПЕЦИАЛЬНИ: 1) Лесное хозяйство. 2) Механизация лесоразработок. 3) Сухопутный транспорт леса. 4) Водный транспорт леса. Прием заявления продлен до 20 августа. К заявлениям прилагаются подлинные документы: о рождении, образовании за неполную среднюю школу, автобиографию, справку о состоянии здоровья, две собственноручно подписанные фотографии, заверенные государственными, паспорт представляется лично. Приемные испытания по русскому языку, литературе, математике, физике и обществоведению — с 20 по 25 августа. Томск, Соляная площадь, № 2. ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ требуются: ТЕПЛОТЕХНИК, ЭКОНОМИСТ по труду, ЭЛЕКТРИК-мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров.

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ продает: инвентарь для раскопки вышек, чашки емкостью по 500 литров, бочки, ковшики, инструменты, инструменты, инструменты, инструменты, инструменты, инструменты, инструменты, инструменты. ДИРЕКЦИЯ. ТОМСКОЙ МАХОРОЧНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА. Обращаться в часы занятия в главную бухгалтеру, Коммунистический проспект, № 25. ПРОМЛЕССОЮЗ ТРЕБУЮТСЯ ЮРИСКОНСУЛЬТ, АГРОНОМ, ЭКОНОМИСТ ценообразования, ТЕХНИК заготовки, ТЕХНИК лесосеканий, ОТВЕТС. ПОИТЕЛЬ по сбыту и снабжению. Обращаться по адресу: ул. Советская, № 1, отделе кадров. ПРОДАЮТСЯ: учебные вагты, сельхозинвентарь, сельскохозяйственные орудия, транспортные средства, мотор трансферный высокой маршей: машины и другое хозяйственное оборудование. Адрес: Макушинский пер., № 5, коммунально-заводской институт.

ЗУБОЙ ВРАЧ, О. Л. ШИЛОВСКАЯ ВОЗВООБНА ПРИЕМ БОЛЬНЫХ. Гоголевская ул., № 33, кв. 1 5-1 Тонская Дом Красной Армии ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на переплетные работы. Ленинский проспект, № 29. К пишущим машинкам „РЕМINGTON“ и „УИДЕРУА“ разные модели и средних классов СТАВЛЯЮ БОЛЬШЕ. Комсомольский переулок, № 7, во флигеле. Утерия ПРОФБИЛЕТ за № 45928 сорок работ. „Обиенита“ выданная горкомхозом сорок сотоворствующих на имя Дроздовского Веры Васильевны. Утерия ПРОФБИЛЕТ за № 28584 сорок работ. „Строитель“, выданная группамом № 8 на имя Чиркова Алексея Васильевича. Утерия БЮЛЛЕТЕНЬ, выданный детской консультацией на имя Щербольской Анны Александровны. Утерия ПРОПУСК в типографию издателя „Красное Знамя“, выданная на имя Новикова Геба. Утерия ПРОФБИЛЕТ за № 65713 сорок работ. „Исследования“ выданная сорок работ на имя Черепанова Митрофанова Александровича.

Утерия БЮЛЛЕТЕНЬ за № 69795, выданная большой больницей на имя Мартыновой Степана Григорьевича. Продается велосипед мужской. Курчатовская пер., № 25. Продается детская кроватка с металлической сеткой. Ул. Ушакова, № 35, кв. 1. КУПИТЬ ДОМ И ПОЛДОМА. Услуги комиссионера принимаются. Предлагается ванная, предбанник, санузлы. № 61144. БУФЕТ хороший, большого размера КУПИМ. Предлагается экономический корпус медицинское института, с 10 до 12.

В ТОМСКИЙ МЕДРАБФАК ОТКРЫТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ НА ВТОРОЙ КУРС Для поступающих требуется образование за 8 классов. Испытания с 15-го августа с. г. Стенция — по успеваемости. Общественный институт, ул. Советская, № 11. ДИРЕКЦИЯ ГОРФО. ТОМСКИЙ ГОРФО СООБЩАЕТ, что с 15-VIII-1937 года истекает срок представления отчетов предприятиям, учреждениям и организациям, находящихся на территории гор. Томска и Томского района, об удержании или подоходного налога с рабочих и служащих по зарплату за июль. Руководитель и главный бухгалтер предприятия, учреждения и организации обязаны обеспечить представление этого отчета Горфинотделу (Коммунистический проспект, № 11) не позднее указанного числа. ГОРФО. ЭКОНОМИСТ по издержкам обращения (Учредительная с безвозмездным учетом) СТАТИСТИК требуются Томской МРК СИБОРГА. Обращаться в часы занятия к начальнику планового отдела. 3-1. ВНИМАНИЕ! Ученицкая мастерская „Точное время“ ДТК вершая в ведение артёма „Рекорд“ Мастера принимают в ремонт и покупают часы всевозможной конструкции, наручные, карманные, армейские, механические, кварцевые, патентовые, граммофоны и другие точные механические приборы. При мастерской открыт электротехнический мех., который принимает в ремонт радиоаппараты, звуковые аппараты, электроинструменты, электробытовые, фотоаппараты, фотоаппараты всех систем. Ремонт с гарантией. ПРЕДЛАВИЕ.

ТОМСКИЙ ДОРОЖНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГУШОСДОР'а НКВД (Коммунистический пр., № 3. Телефон 4-29). Согласно распоряжению отдела учебных заведений ГУШОСДОР'а НКВД СССР приемные испытания во Высшем институте. проводит набор учащихся на 1937/1938 г. Техники выдают техников, агрономов инженерно-механиков по востребованным автомобильным дорогам по всем искусств. специальности. Принимаются лица обоего пола от 15 до 30 лет, имеющие образование за семилетней и выдержавшие испытания по математике, русскому языку, литературе, геометрии, географии. Одержившие робфак и достаточные знания по соответствующим специальностям. Инкородом — общежитие, Стенция — по успеваемости. К заявлению необходимо прилагать подлинные документы: а) автобиографию; б) паспорт (предъявляется при личной явке); в) свидетельство об образовании (в виде выписки); г) удостоверение государственного лечебного учреждения о том, что вступающий не страдает болезнью, препятствующей к поступлению в техникум; д) две фотографии (снятые без головных уборов) с собственноручной подписью вступающего на каждой из них; заверенные государственными учреждениями; е) справку об отращении в воинской повинности (для военнообязанных). Заявления принимаются до 15 августа. Приемные испытания с 16 по 21 августа. Начало занятий с 1-го сентября. Для отлетов прилагаются точные марки — 40 коп. ДИРЕКЦИЯ.

ГОРСТРОЙТРЕСТ открывает двухмесячные курсы ПЛОТНИКОВ. Прием в возрасте от 17 до 24 лет. Начало занятий с 13 августа. Нужновосне обеспечены стипендия и общежитием. Обращаться: г. Томск, Татарская ул., А-№ 22, в отделе кадров. Томскому электро-механическому заводу им. РУХИМОВИЧА ТРЕБУЮТСЯ: ТОКАРИ IV-VII разрядов, СЛЕСАРИ IV-VII разрядов, ФОРМОВЩИКИ III-IV разрядов, ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, МАЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ и др. РАБОЧИЕ строительных специальностей. БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР материальной, производственной и расчетной групп. Обращаться: отдел кадров электро-механического завода, Тамбирзевский пр. № 9.

ТОМСКОМУ ИНСТИТУТУ ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ И МИКРОБИОЛОГИИ ТРЕБУЮТСЯ ДОНОРЫ. АРТЕЛИ „ТЕХНОИМ“ ТРЕБУЮТСЯ: СЧЕТ-БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, ПРОДАВЕЦ, СПЕЦИДИСТ И КУЛЬРАБОТНИК. Сибирская ул., № 46. ТОМСКОЙ АРТЕЛИ „СОДАРА“ Ул. Розы Люксембург, № 109 ТРЕБУЮТСЯ: БОУДАРИ, ПЛОТНИКИ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ. ПРЕДЛАВИЕ. Сибирскому физиологическому институту требуется ПОМ. БУХГАЛТЕРА по материально-хозяйственной учету. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру.

АРТЕЛИ „КОЖМЕХ“ ТРЕБУЮТСЯ: КАССИР - СЕКРЕТАРЬ, НОРМИРОВЩИК И ЗАГОВОРЩИК. Обращаться: Коммунистическая ул., № 11. ПРЕДЛАВИЕ. Фабрике „СИБИРЬ“ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР - ПЛАНОВИК. ДИРЕКЦИЯ. Мукомольно-злаоторному институту ТРЕБУЕТСЯ СТАТИСТИК в учебную часть. Макушинский пер., № 5, комн. 3. СПЕЦИАЛИСТ „СИБИРЬ“ ТРЕБУЮТСЯ ШТУКАТУРЫ для работ по ремонту квартир. Обращаться к директору.

Адрес редакции: Советская, № 3. Телефоны: отв. редактор — 754, зам. редактора — 756, отв. секретаря — 470, отдел: партийный — 994, вузовский — 574, информации — 127, производственный — 516, отдел писем — 856, прием объявлений — 10-12. Уполномоченный Крайплита № А. 644.

ТОМСКИЙ ДОРОЖНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГУШОСДОР'а НКВД (Коммунистический пр., № 3. Телефон 4-29). Согласно распоряжению отдела учебных заведений ГУШОСДОР'а НКВД СССР приемные испытания во Высшем институте. проводит набор учащихся на 1937/1938 г. Техники выдают техников, агрономов инженерно-механиков по востребованным автомобильным дорогам по всем искусств. специальности. Принимаются лица обоего пола от 15 до 30 лет, имеющие образование за семилетней и выдержавшие испытания по математике, русскому языку, литературе, геометрии, географии. Одержившие робфак и достаточные знания по соответствующим специальностям. Инкородом — общежитие, Стенция — по успеваемости. К заявлению необходимо прилагать подлинные документы: а) автобиографию; б) паспорт (предъявляется при личной явке); в) свидетельство об образовании (в виде выписки); г) удостоверение государственного лечебного учреждения о том, что вступающий не страдает болезнью, препятствующей к поступлению в техникум; д) две фотографии (снятые без головных уборов) с собственноручной подписью вступающего на каждой из них; заверенные государственными учреждениями; е) справку об отращении в воинской повинности (для военнообязанных). Заявления принимаются до 15 августа. Приемные испытания с 16 по 21 августа. Начало занятий с 1-го сентября. Для отлетов прилагаются точные марки — 40 коп. ДИРЕКЦИЯ.

ГОРСТРОЙТРЕСТ открывает двухмесячные курсы ПЛОТНИКОВ. Прием в возрасте от 17 до 24 лет. Начало занятий с 13 августа. Нужновосне обеспечены стипендия и общежитием. Обращаться: г. Томск, Татарская ул., А-№ 22, в отделе кадров. Томскому электро-механическому заводу им. РУХИМОВИЧА ТРЕБУЮТСЯ: ТОКАРИ IV-VII разрядов, СЛЕСАРИ IV-VII разрядов, ФОРМОВЩИКИ III-IV разрядов, ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, МАЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ и др. РАБОЧИЕ строительных специальностей. БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР материальной, производственной и расчетной групп. Обращаться: отдел кадров электро-механического завода, Тамбирзевский пр. № 9.

ТОМСКОМУ ИНСТИТУТУ ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ И МИКРОБИОЛОГИИ ТРЕБУЮТСЯ ДОНОРЫ. АРТЕЛИ „ТЕХНОИМ“ ТРЕБУЮТСЯ: СЧЕТ-БУХГАЛТЕР, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, ПРОДАВЕЦ, СПЕЦИДИСТ И КУЛЬРАБОТНИК. Сибирская ул., № 46. ТОМСКОЙ АРТЕЛИ „СОДАРА“ Ул. Розы Люксембург, № 109 ТРЕБУЮТСЯ: БОУДАРИ, ПЛОТНИКИ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ. ПРЕДЛАВИЕ. Сибирскому физиологическому институту требуется ПОМ. БУХГАЛТЕРА по материально-хозяйственной учету. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру.

АРТЕЛИ „КОЖМЕХ“ ТРЕБУЮТСЯ: КАССИР - СЕКРЕТАРЬ, НОРМИРОВЩИК И ЗАГОВОРЩИК. Обращаться: Коммунистическая ул., № 11. ПРЕДЛАВИЕ. Фабрике „СИБИРЬ“ ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР - ПЛАНОВИК. ДИРЕКЦИЯ. Мукомольно-злаоторному институту ТРЕБУЕТСЯ СТАТИСТИК в учебную часть. Макушинский пер., № 5, комн. 3. СПЕЦИАЛИСТ „СИБИРЬ“ ТРЕБУЮТСЯ ШТУКАТУРЫ для работ по ремонту квартир. Обращаться к директору.